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викладач інформатики 
Київський фаховий коледж архітектури, будівництва та управління  

м. Київ, Україна 

Актуальність. Аналіз проблем пов’язаних з успішністю 
студентів виявив, що низький рівень знань при вивченні тих чи 
інших освітніх компонент, найчастіше, є наслідком відсутності 
мотивації здобувачів освіти [1]. Ця проблема є відносно новою і 
стосується, як фахової передвищої, так і вищої освіти. Вважаємо, 
що питання дослідження мотивації студентів до навчання є 
актуальним, оскільки, загальновідомо, що результату можуть 
досягти, лише, ті студенти, що зацікавлені у навчанні. 

Здавалося б, що питання мотивації не повинно виникати, 
адже в коледжах та університетах навчаються дорослі сформовані 
особистості метою яких є здобуття обраної професії. Однак, 
наведена проблема доволі часто зустрічається останнім часом.  

Тому, метою роботи є виявлення та аналіз причин 
відсутності мотивації у студентів коледжів та університетів. 

Виклад основного матеріалу. Причин недбалого ставлення 
до навчання є дуже багато [2, 3]. Але беручи до уваги узагальнене 
поняття мотивації, причини відсутності мотивації у навчанні 
можна розділити на певні основні групи: 

1. Відсутність мотивації через те, що студент не бачить і не 
хоче бачити перспектив у обраній спеціальності; 
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2. Внутрішній конфлікт і бажання довести, що можна 
обійтися без знань з того чи іншого предмету; 

3. Великі прогалини у початкових знаннях, які студент не 
бажає заповнити; 

4. Сімейні конфлікти та апатія до оточення; 
5. Не подобається викладач або ж форма навчання; 
6. Надумані проблеми при вивченні дисципліни; 
7. Уявне бажання досягти швидкого результату при вивченні 

предмету. 
Ці наведені категорії мають різне психологічне підґрунтя, 

але всі вони призводять до низької якості навчання [1…3].  
Перші дві причини є досить специфічними і вони, зачасту, 

виникають через непорозуміння з батьками при виборі майбутньої 
сфери діяльності та через відсутність практичного досвіду 
студента, щодо можливостей професійної реалізації у 
майбутньому. Шляхом вирішення даного питання вбачаємо «живе» 
спілкування зі студентами щодо перспектив майбутньої професії та 
можливостей кар’єрного та фінансового зростання. Такі причини, 
майже не виникають у студентів старшого віку. 

Низький рівень початкових базових знань є важкою 
проблемою, яка торкається не, лише, здобувача, а також і батьків, 
викладачів та шкільних вчителів [4, 5]. Реальним кроком щодо 
зменшення впливу цієї проблеми є паралельне викладання нового 
та старого матеріалу, що дозволить підняти рівень студента при 
його бажанні. 

Сімейні конфлікти та апатія до оточення є важкою 
педагогічною та психологічною проблемою. Зазвичай, такі 
проблеми викладачі не в силі вирішити самостійно, оскільки 
нереально навчити дитину в якої відсутнє бажання до вербальної 
взаємодії з оточенням. Рекомендовано вирішувати комплексно, 
задіюючи батьків, психологів, а іноді і лікарів. Проблема є важкою, 
і зачасту, не вирішується у повному обсязі. 

Питання у відсутності мотивації, коли не подобається 
викладач викликає найбільше протирічь. Оскільки, «погані» 
викладачі найбільше запам’ятовуються і, зазвичай, студенти 
старанно готуються до занять у таких викладачів. Однак, 
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викладачеві важливо дотримуватися балансу, щоб студент міг 
виконати всі побажання та вимоги викладача. Також сюди можна 
віднести невдалий вибір форми навчання чи форми ведення 
заняття, що призводить до неповного розуміння матеріалу, що 
викладається [2, 4]. 

До надуманих студентом проблем можна віднести широку 
групу питань, що є дуже проблемними на думку студента, але 
насправді не мають жодного суттєвого впливу на процес навчання. 
До таких проблем можна віднести: відсутність найсучаснішого 
комп’ютера в кабінеті інформатики, відсутність яскравих плакатів; 
розміщення столів у аудиторії, що не подобається студентам, 
відсутність безперешкодного доступу до інтернету, тощо. Зазвичай 
такі питання мають мінімальний вплив на навчання, але чомусь 
студенти, а також їхні батьки дуже акцентують на них увагу. 

Уявне або ж обіцяне бажання досягти швидкого результату 
при вивченні предмету є проблемою, що найчастіше притаманна 
прогульникам або ж студентам з низьким рівнем самодисципліни. 
Зазвичай такі студенти обіцяють виконати всі завдання за одне 
заняття, але звісно порушують свою обіцянку через фізичну 
неможливість виконати всю роботу. Шляхом до вирішення цього 
питання є постійний контроль таких студентів та дещо підвищені 
вимоги до них.  

Висновки. Проведений аналіз питань щодо відсутності 
мотивації у студентів показує, що існують інструменти 
педагогічного та психологічного впливу, що дозволяють вирішити 
деякі питання у стінах закладу освіти. Однак більшість проблем у 
мотивації у значній мірі залежать від зовнішніх чинників, настрою 
та самодисципліни студентів. 
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